Урок в 5 классе.







C презентацией.
Тема: Задачи на движение.

Цель урока: продолжить формирование навыков решать и составлять задачи на движение по схеме; работать над развитием понятийного логического мышления, абстрактного мышления.

Ход урока: 

I Организационный момент

- Здравствуйте ребята, садитесь. Я сказала – здравствуйте, - это значит, я пожелала вам здоровья. А что значит быть здоровым человеком? Что вы делаете, для того чтобы быть здоровым?

- наступает зима. Какие зимние виды спорта вы знаете?

- А вы знаете, что будет проводиться в 2014г. в г. Сочи? (на экране № 1)
- В 2014г. у нас в России, в г. Сочи состоятся зимние олимпийские игры. И мне хотелось, чтобы мы тоже приобщились к олимпийскому движению. Что для этого мы можем сделать? А что можем сделать на уроке математики?
- Спорт – это движение. На уроках математики мы можем решать задачи на движение.

- Сформулируем тему урока: Задачи на движение.

- Исходя из темы, сформулируйте для себя цели урока.


II 

1) - Какие величины связаны с движением?

- Повторим виды совместного движения двух объектов.

- Установить соответствие между схемой движения и названием движение (на экране № 2-3).
- Почему вы так считаете?

2) - Сейчас мы составим таблицу скоростей (на экране № 4-8). Назвать вид спорта и вычислить скорость движения. С каким объектом можно сравнить эту скорость?

- Как вы думаете: нужна ли олимпийскому чемпиону математика?

- Спорт развивает силу воли, стремление к победе, настойчивость, целеустремленность. Эти качества нужны каждому современному человеку. Каждый спортсмен – это образованный человек.

- Рядом с нами есть такой герой, это ученик нашей школы – Кайгородов Роман (1 место во всероссийских соревнованиях по лыжным гонкам в г. Чебоксары). Вот такой чемпион учится вместе с нами в нашей Менделеевской средней школе. Мы гордимся им (на экране № 9).
- Сила воли, терпение необходимы и при изучении математики при решении задач.

3) – Решить задачу о конькобежцах (на экране № 10).
- Чему ровна скорость первого конькобежца? Второго?

- Какой тип движения?

- Решить самостоятельно, проверить по готовому решению (на экране № 11).

4) – Решить задачу (на экране № 12).

- Определить тип решения, в чем отличие от первой задачи?

- Прикидка, какой должна быть скорость? 

- Решить задачу уравнением и по действиям.

- Проверка решения у доски двумя способами (2 ученика).

5) – Составить по схеме задачу (на экране № 13).
- Решим задачу (на экране № 14).

- Решить любым способом: уравнением или по действиям. Проверка: записать решение на доске.


III Домашнее задание

- Составить 2 задачи на движение, используя таблицу скоростей (на экране № 15) и решить их.

- Вывод: что нужно делать, для того чтобы быть здоровым человеком? Достигли ли вы тех целей, которые ставили в начале урока?

- Оценки за урок.
